

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年1月

21

星期二 <己亥年十二月廿七>

A13

深圳7个应用案例被评为工业互联网平台创新案例

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员陈熔冰报道：1月19日晚，深圳市工业和信息化局在官网发布消息，深圳市华为技术有限公司、富士康工业互联网股份有限公司等7家企业的工业互联网平台解决方案，在工业企业实施应用中取得突出成效，基于知识图谱的智能化生产应用案例、基于刀具数据模型的预测性维护应用案例、基于“锅炉运行数据空间”的远程运维应用案例等7个案例，被工业和信息化部评为“2019年工业互联网平台创新应用案例”，占本次入选案例的1/5。

记者了解到，除了上述华为、富士康外，还包含深圳市智物联网有限公司、深圳华龙讯达信息技术有限公司、深圳市速加科技有限公司、金蝶软件（中国）有限公司、研祥智能科技股份有限公司等5家企业。

深圳市工业和信息化局表示，此次7个案例入选，成绩来之不易。2018年，深圳市印发了工业互联网三年行动计划和关于加快工业互联网发展的若干措施，设立了工业互联网发展专项扶持计划，着力提升工业互联网供给能力、推动工业互联网应用，取得初步成效。

华为、富士康入选国家十大跨行业跨领域工业互联网平台，聚焦信息物理系统和数字孪生技术的木星云等平台颇具特色，深圳工业互联网平台服务能力、成效以及影响力逐步扩大。

同时，重点区域试点示范建设加快推进。1月16日，深圳市工业和信息化局上报的宝安区工业互联网产业示范基地，进入全国新型工业化产业示范基地公示名单，作为全市工业大区（规上工业企业超过3000家），宝安区将着力发展工业互联网，助推制造业高端化高质量发展。

节前工作日地铁客流减少

元宵节后地铁客流将恢复至正常水平



地铁客流减少

切勿燃放烟花爆竹、放飞孔明灯

记者了解到，春节临近，还有不少市民喜欢燃放烟花、孔明灯来点缀春节氛围。据悉，目前深圳市明文规定市区内严禁销售及燃放烟花爆竹。

羊城晚报讯 记者李天军，通讯员王禹程、韩明轩摄影报道：记者20日获悉，深圳地铁所辖7条线路自1月17日起，客流已开始出现下降趋势，同比1月10日的569万人次降至533万人次，降幅达6%。据悉，进入春节后地铁线网客流还将持续下降，或将迎来全年客流低谷期。

记者了解到，自今年1月10日春运开启以来，深圳地铁所辖7条线路的早、晚高峰时段，除1号线、3号线、5号线部分区段客流较为密集外，其余线路总体客流开始逐步下降。

而随着大批市民返乡过节，

竹如因擅自燃放危害公共安全，构成犯罪的，还将被追究法律责任。此外，市民燃放的孔明灯也可能飞入地铁高架段的轨行区，对地铁列车

深圳地铁所辖7条线路在上周五工作日的客流量开始出现下降，总体客流数据从569万人次骤降至533万人次，较正常工作日降幅近6%。而周末期间，1月18日（周六）全网客流同比1月11日的478万人次客流，已降低至403万人次，降幅高达15.6%。

根据往年规律，临近春节的前一周，因大部分春运返乡客流已陆续发出，地铁全线网客流量将继续呈现明显下降，进入春节假期后全网客流将迎来全年低谷期。而假期结束后一周，随着返深客流明显平稳增长，地铁客流逐步回升，元宵节后地铁客流将

运行造成严重的安全威胁。

深圳地铁温馨提示，为确保市民乘车安全，春节期间深圳地铁也将严格按照规定禁止携带物品目录

恢复至正常水平。”深圳地铁负责人向记者介绍。

“进入春节后，邻近旅游景区、购物商场和休闲娱乐场所的地铁站的市民中心、深圳湾公园、世界之窗、购物中心、老街都可能迎来游玩的客流高峰。”据深圳地铁介绍，因受节假日外出游玩、访亲等客流的叠加影响，春节期间或将呈现小时客流强度大的特点。

家住在坪洲站的刘先生对地铁的“空城”现象颇有感触：“趁着难得的车厢宽松，节日里走亲访友都不用开车了，坐地铁想去哪就去哪，非常舒适、方便。”

首届全国人工智能大赛在深圳举行

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：近日，首届全国人工智能大赛决赛颁奖典礼在深圳鹏城实验室举行。

为期3个月的比赛以“AI赋能视界”为主题，开展“AI+4K HDR”和“Person ReID（行人重识别）”两大赛项，吸引来自13个国家、376所高校、800余家业界公司共3000余支团队、4000余人报名参赛，大赛影响力及规模位列2019年各类人工智能大赛之首。

大赛整合国内最高端科研单位及顶尖科技企业资源，首创在国内顶级大科学装置平台“鹏城云脑”上开展决赛。参赛选手向大赛提交2万余次AI作品，形成业界最大规模的4K HDR视频重建数据集，以及高难度、世界最大规模的行人重识别数据集。

两大赛项共设置536万元奖金，其中冠军团队获得100万元奖金。

是今年国内总奖金和一等奖金额最高的人工智能赛事。此外，获奖选手还有机会获得由鹏城实验室和顶尖AI企业开放的招聘绿色通道，以及科研经费、人才政策、研发空间等全方位支持。

云从科技施志祥带领的高校企业联队、香港理工大学曾辉率领的高校参赛队分别获Personal ReID和AI+4K HDR赛项冠军。

据悉，鹏城实验室在举办2020年全国人工智能大赛的同时，还将举行全国水下机器人大赛，该项赛事是由国家自然科学基金委员会主办，由鹏城实验室和湛江市政府共同主办，通过自主水下机器人巡航竞赛、遥控水下机器人精准操作赛、网络创新智能挑战赛，助力“智能+海洋+机器人”发展，为海洋科技和粤港澳大湾区发展带来蓬勃活力。

深圳医保去年为企业减负超35亿

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：

近日，深圳医疗保障工作会议在市民中心举行。记者从会上获悉，医保局成立以来，参保覆盖面不断扩大，医保用药保障水平进一步提升。去年10种儿童重疾纳入医疗保障范围后，报销得到大幅提高，有效减轻患病儿童家庭经济负担。

2019年基本医疗保险一档企业缴费部分降低1个百分点，全年累计为企业减负35.8亿元，助力营商环境改革。

深圳医保用药保障水平进一步提升。深圳将10种发病率高的儿童血液病和儿童恶性肿瘤纳入医疗保障范围，2019年共有467名患病儿童享受医疗保障待遇，分批探索集中带量采购。

实际报销比为82%。

深圳以改革惠民生，药品集中采购降价效果明显。25个试点品种平均降幅52%，最高降幅96%，节省采购费用4.1亿元。进一步深化药品集团采购改革，将采购主体扩大至全市公立医疗机构，鼓励民营医疗机构参与，节省药品费用约10亿元。

推进耗材药品治理是2020年深圳医疗保障工作四项改革之一。据了解，深圳推进高值医用耗材治理改革，在全国率先导入国家医保医用耗材标准编码数据库，将国家组织药品集中采购和使用做法引入到医用耗材采购当中，分批探索集中带量采购。

深圳去年发放稳岗补贴13亿

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：

2019年深圳实现社保减负134.67亿元，累计向近32万家企业发放稳岗补贴13亿元，开展各类补贴性培训26.5万人次，新引进人才超28万……近日，深圳市人力资源和社会保障局（以下简称“深圳人社局”）召开2020年全市人力资源和社会保障工作会议，总结2019年工作，研究部署2020年任务。

记者从会上获悉，深圳市人社局贯彻落实“就业十六条”，去年城镇新增就业人数16.03万人，就业人口规模1166.64万人，同比增长3.5%，城镇登记失业率2.18%，“零就业家庭”动态归零。2019年社保减负134.67亿元，返还受影响企业失业保险费1.39亿元，累计向近32万家企业发放稳岗补贴13亿元，约占全国发放企业的30%，实现稳企稳岗稳预期。

2019年印发了《深圳市职业技能提升行动实施方案（2019—2021年）》，开展各类补贴性培训26.5万人次，完成省下达任务的

2.2倍。新建15家粤菜师傅培训基地和大师工作室，培养粤菜师傅6875人，为全省第一。开展家政从业人员培训4.9万人次，超额完成年度计划。

从数据来看，2019年，深圳全市接收应届毕业生10.3万人，引进市外在职人才15.8万人，引进海外留学人员2.29万人，整体新引进人才超28万人。全市共有博士后培养载体362家，在站博士后3647人。全面推进人才一体化项目建设，为人才提供“精准化、主动式”服务。

人才引进的“硕果”，与人力资源服务管理持续提升息息相关。深圳人社局在全国率先开展人才引进业务“秒批”改革，同时全面取消人才引进代理中间环节和收费。同时，将毕业生接收、留学人员引进等近40项审批服务事项下放各区，方便企业群众就近办事。率先开展证明事项告知承诺制试点，16个事项实现“容缺受理”，5个事项实现“容缺受理”，11个事项实现“无感申办”，切实为群众办事“减负”。

福田宣传文化系统2019年度“十件大事”出炉

羊城晚报讯 记者李军天报道：

道：承办2019年央视春晚深圳分会场活动，举办系列大型献礼新中国成立70周年宣传文化活动；全力攻坚文明城市创建“主战场”，“四个聚焦”促进城区文明品质大幅提升；强力推进“福田区5G超高清融媒体中心”建设，全媒体矩阵深度融合……记者20日从福田区委宣传部获悉，福田区宣传文化系统2019年度“十件大事”出炉。

阵深度融合。

四、创新开展每周“福田发布”“福田粉丝节”“点亮福田”等特色宣传品牌建设，讲好福田故事、传播福田好声音。

五、引进击剑奥运冠军雷声，17位文体名人谱写福田文体强区绚丽篇章。

六、广播剧《冰山上的新来客》、影片《这个冬天不太冷》获省级“五个一工程”奖，文艺精品创作喜讯频传。

七、刘虹等福田籍运动员在世界级赛事夺冠，竞技体育成绩凸显。

八、成立全国首个城市国际时尚战略执行机构“福田国际时尚战略委员会”，推动文化产业高端发展。

九、打造华强北为全国首个5G应用体验街区，特色文化街区建设步伐铿锵。

十、福田区数字文化馆顺利通过文化和旅游部试点项目验收，公共文化建设水平进一步提升。

22家市属公园齐扮靓迎新春

羊城晚报讯 记者林园、通讯员崔嵩报道：为迎接2020年春节，锦绣中华春节庚鼠大巡游活动正式开启，一支由十二生肖、杂技戏耍、京剧舞团等独具年味特色方队组成的“庚鼠大巡游”队伍，争相给游客送上新春祝福。

据介绍，从大年初一至初六，以及元宵节，深圳锦绣中华·民俗村将举办“春节大庙会·曲艺七天乐”主题活动，届时将有冰上杂技表演、相声评书笑声贺岁、亲子嘉年华游乐园、狮王贺春、自贡非遗灯会、庚鼠大巡游，以及少数民族新年、中华美食街、篝火狂欢夜等传统文化活动。

值得一提的是，深圳锦绣中华首次牵手黑龙江省杂技团，将带给游客最精彩的梅花桩舞狮表演。

团，将冰上杂技引入深圳，携手这支跨越30个纬度的冰上杂技团队，于大年初一至十五，为游客展现冰雪杂技，为广大游客带来新奇的冰雪演艺体验。整场演出时长为60分钟，包含《举杯吧·朋友》《草原恋歌》《冰雪燃情》等“惊、险、奇、美、绝”的14个节目，运用精湛的花样滑冰步伐，展现冰上杂技的曼妙与炫丽，让大家真正“过把冰雪瘾”！

过年少不了逛庙会！大年初一到初六，锦绣中华春节大庙会将承包全家人的欢乐贺岁：相声、快板、评书妙趣横生；京剧、双簧轮番上演，近距离体验国粹文化。点狮成金，好运连连，景区携手非遗舞狮

团，将带给游客最精彩的梅花桩舞狮表演。一支由十二生肖、杂技戏耍、京剧舞团等十组独具年味特色方队组成的“庚鼠大巡游”队伍，也争相给游客送上新春祝福！

夜幕下篝火燃起，56个民族手牵手心连心围着火堆，唱着动听的歌，跳起欢快的舞蹈，共同欢庆盛世新年，感受万人篝火狂欢夜。更有三大来深必看精彩演出：中国首创影视特技实景战马秀《大漠传奇》，新时代经典大秀——《东方霓裳》，深圳人的晚会——《龙凤舞中华》，让您不虚此行！

深圳市卫健委解读新型冠状病毒感染的肺炎

选择医用外科口罩预防

羊城晚报讯 记者王俊、丰西西，通讯员深卫信报道：1月20日，广东省专家组根据《国家卫生健康委办公厅关于印发新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案（试行第二版）》，结合患者流行病学调查、临床表现和病原学检测结果，确认新增13例新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例。关于新型冠状病毒感染的肺炎，有哪些健康科普需要了解的？深圳市卫健委就此解读。

截至记者发稿，新增病例分布如下：深圳8例、珠海3例、湛江、惠州各1例，均收治在当地定点医疗机构隔离治疗。专家研判，当前疫情仍可防可控。

感染新型冠状病毒症状

感染冠状病毒的患者通常会得肺炎，并出现干咳、头痛、发热、乏力、逐渐出现呼吸困难等。部分患者刚开始症状较轻，不会出现发热。新型冠状病毒感染的肺炎总体是可治的。多数患者为中轻症，预后良好，少数患者病情危重，甚至死亡。

如何有效避免感染病毒

避免近距离接触病人，特别是有急性呼吸道感染症状的病人；避免到海鲜市场、活